



# 省高院副院长杨翔调研扶贫点

■本报记者 周连武  
通讯员 范明

本报讯 3月16日,湖南高院副院长杨翔冒雨赶到高院在祁东县的扶贫点,看望结对对象罗老,并调研扶贫点的扶贫工作。

“下了这么久的雨,不知道韭菜坪的罗老怎么样,明天我去看看。”杨翔对衡阳中院党组书记、院长张经纬如是说。张经纬也正有此意,两人饭后便到超市为罗老买了米、油等生活用品。

祁东县凤歧坪乡韭菜坪村是湖南省高院的扶贫点,距离祁东县城86公里,地处衡邵干旱走廊中心区域,土壤石漠化严重,全村共16个村民小组,水田只有706亩,人均年收入不足2300元。韭菜坪村一组的罗云达老人今年84岁,独自一人生活。

3月16日,雨依旧下着,杨翔和张经纬一行起了个大早,7点多便从衡阳中院出发,驱车3个多小时抵达韭菜坪村。杨翔踩泥泞的路,扛起米油加快脚步,直奔住在半山腰的罗老家。

“下咯大咯雨,天咯样冷,你们吗来哒?还带咯多东西做咯罗,快坐快坐。”罗老看见杨翔一行,激动不已。



杨翔(右)询问罗老的生活情况

“您最近生活的怎么样?”杨翔进门放下米油,便紧紧拉住罗老的手嘘寒问暖,细心询问老人的起居和身体状况,以及需要帮助解决的困难,叮嘱老人保重身体。临走前,杨翔给老人送上慰问金。“太感谢你们了,今日天虽然阴冷,可我心

就和天晴一个样。”罗老感动地说。离开罗老家后,杨翔一行又来到村里的光伏电站、养猪场和村部调研脱贫攻坚情况,直到下午2点才就餐。衡阳中院党组成员、政治部主任王如铁等陪同调研。

# 网购进口食品吃后过敏 诉讼索赔获法院支持

## 常宁法院首例状告淘宝网商家案审结

■本报记者 周连武  
通讯员 吴凡

现在大家吃的用的有不少都是从网上淘来的,在享受方便高效的同时有时也会遭遇闹心的侵权纠纷。消费者在遇到不良商家时,由于地域等问题,往往无计可施,最终自认倒霉。近日,记者从常宁市人民法院获悉,该院审理了一起淘宝卖家侵权纠纷案,支持本地买家合理索赔。

### 网购食物吃后过敏 无中文标签导致误食

2016年9月9日,文某某在被告某商贸有限公司所开的淘宝企业店网购了16包“黑金传奇红枣桂圆薑母黑糖”,并支付了912元。

9月13日,文某某收到货后开始食用,可当晚8时许开始出现腹痛、头晕等过敏症状,后被送往医院治疗,经诊断确定,文某某出现过敏,因网购的食品中含有生姜,而她对生姜自幼过敏。

文某某查看网购的产品后发现,尽管产品中含有生姜,却没有中文标签。文某某认为,商品的标签是消费者得知商品信息的主要来源,因该商品标签无中文信息,直接导致自己无法获知该产品的配料和主要成份,从而误食造成身体损害。

基于此,文某某与被告多次协商赔偿事宜,但都未果而终。为此,文某某向常宁市人民法院提起诉讼,索赔其各项经济损失共计9320元。

法院受理后,根据原告文某某提供被告的注册地以及“淘宝旺旺号”与被告进行了联系,并且向被告邮寄了开庭传票、应诉通知书等文书。

被告在收到法院发出的邮件后,主动与文某某进行协商并达成和解,赔偿了原告的经济损失,文某某于近日撤回了起诉。

### 法官:进口食品必须要有中文标签

审理此案的法官介绍,根据《中华人民共和国食品安全法》第九十七条第一款规定:进口的预包装食品、食品添加剂应当有中文标签;依法应当有说明书的,还应有中文说明书、标签、说明书应当符合本法以及我国其他有关法律、行政法规的规定和食品安全国家标准的要求,并载明食品的原产地以及境内代理商的名称、地址、联系方式。预包装食品没有中文标签、中文说明书或者标签、说明书不符合本条规定的,不得进口。

此外,《中华人民共和国食品安全法》第二十六条第一款第(二)项:食品添加剂的品种、使用范围、用量之规

定,标签标志和说明书也是食品安全标准的一部分。被告作为经营者有义务检查自己销售的食品是否符合法律规定和食品安全标准,对于不符合食品安全标准和相关规定的食品不得进行销售,被告未尽到法律规定应该尽到的义务,将不符合食品安全标准禁止进口的食品充当符合食品进行销售应当视为明知和欺诈,故原告文某某的诉讼请求法院应予支持。

### 律师:网购维权可向当地法院提起诉讼

湖南天戈律师事务所副主任律师肖启信表示,目前我国对网络市场的管理还有些空白,而网络经营者的素质又良莠不齐,有些经营者对消费者的投诉态度恶劣,百般推卸责任,而购物平台对其也约束乏力,致使消费者维权无望,自认倒霉。

肖启信说,实际上根据最高人民法院关于适用《中华人民共和国民事诉讼法》的解释第二十六条规定:因产品、服务质量不合格造成他人财产、人身损害的诉讼,产品制造地、产品销售地、服务提供地、侵权行为地和被告住所地人民法院都有管辖权。所以,消费者在网络上购买食品、药品如出现质量问题造成人身损害时,可以向当地法院提起诉讼,在家门口就可以维权。

# 员工试用期内违规遭辞退 请求恢复用人关系被驳回

■本报记者 周连武  
通讯员 汪裕林

本报讯 近日,祁东县法院审理一起劳动者在试用期内严重违反用人单位的规章制度遭辞退,要求法院恢复用人关系被驳回的劳动争议案件。

被告是祁东县一运输公司,享有完全自主的用工权利。考虑到原告陈某系被告单位的工残退休职工之子,家庭生活困难,遂暂时接受原告为被告的搬运装卸临时工,试用期为6个

月。如原告考察合格,半年后签订劳动合同,转为合同工。

试用期内,原告做事懒散,经常缺勤。原告甚至以信访的方式,要求被告为其更换工作岗位并签订劳动合同。不过,被告没有满足原告的请求,而且以原告在试用期间不遵守公司规章制度、不符合录用条件为由,将其辞退。

原告不服,诉诸法院,请求被告立即恢复原告的搬运工作,并依据工资表双倍赔偿辞退工资等各项误工精神

损失及补贴金80000元。

法院审理认为,原告从2015年6月28日至同年11月9日在被告处从事装卸搬运工作,并从被告处领取了劳动报酬,双方虽未签订正式的劳动合同,但已形成了事实劳动关系。因原告在六个月试用期内不遵守被告的规章制度、不满意工作岗位、劳动纪律涣散,被告以公司班子成员会议决议形式将原告予以辞退,符合法律规定,故原告的请求,无事实和法律依据,依法应予驳回。

# 关于执行工作的几点思考

曹艺

俗话说“劝人拿钱犹如钝刀割肉”,用这句话来形容法院执行工作的艰辛和难处一点也不为过。对于如何破解基层法院执行工作难题,以切实保障民生权益,树立宪法法律权威,维护社会公平正义,促进社会和谐稳定,笔者认为基层法院应当从以下几个方面开展工作:

进一步加强队伍建设。基层法院将政治思想素质好、执法业务水平高、工作责任心强,具有奉献和牺牲精神的同志充实到执行队伍中去,充实和加强执行力量;采取多种形式狠抓业务培训,增强执行人员的综合素质,提高整体执法水平;扎扎实实抓好各项规章制度的贯彻落实,不断提高执行人员抗风险的综合能力,把司法为民的要求落实下去,树立司法权威。

进一步规范执行工作。严格按照《民事诉讼法》等相关法律规定的执行程序开展执行工作,加强对案件执行各个环节的管理、控制和监督,做到立案、审查、裁定、结案等流程规范,杜绝随意性;抓好委托评估、财产拍卖、执行措施等制度落实,按照法律规定依法及时公开告知各方当事人,增强案件执行的透明度,减少当事人和社会各界的疑虑和误解,自觉接受人民群众的监督。

进一步强化执行措施。充分运用好现行法律规定的执行措施和强制手段,持续加大执行工作力度;完善立审执协调配合机制,做到审执兼顾、审执并重,在立案、审理、调解和保全等环节加强配合,有效防止被执行人转移、隐匿财产,形成共同解决执行难题的整体合力;加大执行和解力度,多做当事人的思想工作、法制宣传工作,促使被执行人自觉履行义务,要通过有效曝光增大拒执成本,充分发挥强制手段作用。

进一步强化协同配合。任何有协助执行义务的机关、单位和个人,都应当支持、配合、协助法院开展执行工作。在开展异地执行工作时,要加强与异地法院的沟通,争取得到最大限度的支持和协助;同时要不断完善执行救助基金制度,彰显司法工作的人文关怀。

进一步加大宣传曝光。基层法院要加强同宣传部门的联系,将执行工作作为法制宣传工作的重要内容,制定执行工作宣传的整体规划,开展执行法规政策讲解、重大执行活动报道、典型案例通报和被执行人逃避、规避或抗拒执行行为的曝光等宣传活动,提高全社会的法制意识和风险意识。



## 法院简讯

近日,衡阳市2016“优秀基层政法单位”和“优秀政法干警”评选结果“出炉”,蒸湘区人民法院荣获全市“优秀基层政法单位”。

近年来,该院牢牢把握“司法为民、公正司法”的工作主线,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的工作目标,充分发挥审判职能,深入推进司法改革,切实加强队伍建设,主动服务社会经济发展,该院先后荣获“全国维护妇女儿童权益先进集体”、全省首届“优秀法院”、“全省法院先进集体”、“省巾帼文明岗”、“三星级警队”、“市三星级文明单位”等荣誉称号,各项工作在改革发展中不断取得新成绩,为蒸湘区经济社会发展营造了良好的法治环境。(通讯员 易晖)

为切实加强法院党风廉政建设,积极推进反腐倡廉工作。3月9日,蒸湘区法院组织全体党员干警参观了新落成的衡阳廉政文化雕塑园,集体接受了廉政警示教育。

干警们参观了警钟楼、清风亭、历代廉政名人塑像、景墙、石刻等景点。在景墙石刻前,大家驻足详读,通过石刻上的廉政名人名句及相关小故事,领略到了历代廉政名人高风亮节、两袖清风、甘贫乐道、刚正不阿、廉洁奉公的高尚品格。

参观结束后,大家纷纷表示,在今后的工作中,要坚定人民法官“公正、廉洁、为民”的核心价值观,筑牢拒腐防变防线,做到扎实工作、勤政为民、防微杜渐、警钟长鸣,树立“忠诚、干净、担当”的队伍形象。(通讯员 刘纯祥 易晖)